Информация о работе по недопущению нахождения несовершеннолетних лиц в ночное время суток на улице
КГУ «Азатская основная школа»

 
На общешкольном родительском собрании и на классных родительских собраниях проведена разъяснительная работа по изучению прав и обязанностей школьников в общественных местах, а также пребывание несовершеннолетними в ночное время на улице без сопровождения родителей и иных законных представителей. Также с учащимися школы классные руководители провели инструктаж по ТБ в каникулярное время. Ознакомили родителей и уч-ся школы, что согласно законодательству, несовершеннолетние в Казахстане не имеют права находиться в развлекательных заведениях после 22.00 часов, на улице после 23.00 часов без сопровождения родителей или законных представителей. 
 С целью предупреждения правонарушений несовершеннолетними детьми прошли ночные рейдовые мероприятия «Дети в ночном селе», «Улица». В состав комиссии вошли: заместитель по ВР Жетписова Ф.А., заместитель по УВР Ахметова Г.С., классные руководители.
Развлекательных учреждений в селе не имеется. Посещены места возможных сборов подростков. Также участники рейда посетили территорию ж/д станции, остановку вдоль дороги.

 Рейды показали: что наши подростки в ночное время не находятся на улице. Наибольшей популярностью среди детей пользуется спортивная площадка, где в дозволенное время дети играют футбол.
